
Θέμα: Σχόλια της ΒΙ.ΕΝΕΡ Α.Ε. Ενεργειακές Επιχειρήσεις AE στο πλαίσιο της Δημόσιας Διαβούλευσης 
επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. αναφορικά με την τροποποίηση των μεθοδολογιών του 
Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης για τη συμμετοχή των Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΣΑΗΕ) στην Αγορά Εξισορρόπησης. 

 

Αναφορικά με την εν λόγω διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε σχετικά με 
Τροποποίηση της Μεθοδολογίας Υπολογισμού Φορτίου Αναφοράς χΕΑΣ Χαρτοφυλακίων 
Κατανεμόμενου Φορτίου, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα παρακάτω σημεία: 

1. Συμφωνούμε ότι σε περιπτώσεις Συμβάντων Απόκρισης Ζήτησης με μεγάλη χρονική 
διάρκεια, το υπολογιζόμενο Φορτίο Αναφοράς που υπολογίζεται από την μέθοδο ‘Μετρητής 
Πριν-Μετρητής Μετά’ δεν αποτυπώνει με ακρίβεια την ενέργεια που θα είχε απορροφηθεί 
από το χαρτοφυλάκιο, εάν δεν είχε λάβει χώρα το Συμβάν. Η εν λόγω μέθοδος να εφαρμόζεται 
αποκλειστικά σε Συμβάντα Απόκρισης Ζήτησης που αντιστοιχούν σε ένα κύκλο συνεχόμενων 
Χρονικών Μονάδων χΕΑΣ με συνολική διάρκεια κατά προτίμηση, της μίας ώρας και σε κάθε 
περίπτωση όχι πάνω από δύο ώρες. 

2. Για Συμβάντα Απόκρισης Ζήτησης με διάρκεια μεγαλύτερη της μίας ώρας (ή των δύο ωρών), 
ο υπολογισμός του Φορτίου Αναφοράς με τη μέθοδο ‘Υψηλές Χ/Υ’ κρίνεται πιο ορθολογικός. 
Θα θέλαμε όμως να υπογραμμίσουμε ότι η μέθοδος αυτή, όπως περιγράφεται στην 
Μεθοδολογία Υπολογισμού Φορτίου Αναφοράς1 και υλοποιείται επί της παρούσης, δεν 
μπορεί να εφαρμοστεί αποτελεσματικά σε όλες τις περιπτώσεις και χρήζει άμεσης 
τροποποίησης. Για το λόγο αυτό, θεωρούμε ως προαπαιτούμενο την υλοποίηση των 
διορθώσεων στην μέθοδο ‘Υψηλές Χ/Υ’ που προτείνονται στο συνημμένο πριν την εφαρμογή 
της πρότασης του ΑΔΜΗΕ. 

3. Ένα βασικό πρόβλημα που εντοπίζουμε στην παρούσα πρόταση του ΑΔΜΗΕ είναι ο εκ των 
υστέρων προσδιορισμός της μεθοδολογίας υπολογισμού του φορτίου αναφοράς. Στις 
περιπτώσεις ενεργοποιήσεων άνω της μίας ώρας, ο καταναλωτής, για την πρώτη ώρα 
ενεργοποίησης, αντιδρά βάσει της μεθοδολογίας «μετρητής πριν-μετρητής μετά», ενώ η 
εκκαθάριση θα πραγματοποιηθεί με τη μεθοδολογία ‘Υψηλές Χ/Υ’, γεγονός που θα οδηγήσει 
σε λανθασμένο υπολογισμό της ενέργειας που αποδόθηκε. Προτείνουμε η μεθοδολογία 
‘Υψηλές Χ/Υ’ να εφαρμόζεται μετά την πρώτη ώρα στις περιπτώσεις πολύωρων 
ενεργοποιήσεων. 

 
1 Μεθοδολογία Φορτίου Αναφοράς_ν5.pdf 
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Προτεινόμενος υπολογισμός Baseline Υψηλές Χ/Υ 

 

Σχόλια ΒΙΕΝΕΡ 

Στη συνέχεια παρουσιάζoνται τα βήματα της προτεινόμενης μεθοδολογίας υπολογισμού του φορτίου 

αναφοράς Baseline με τη μεθοδολογία Χ/Υ. 

Συγκριτικά με την τρέχουσα μεθοδολογία του ΑΔΜΗΕ, η ΒΙΕΝΕΡ έχει προσθέσει τα Βήματα 5,6,10. Οι 

αλλαγές αφορούν τα παρακάτω: 

Βήμα 5&6 : Τα βήματα αυτά αφορούν το κριτήριο επιλογής των Χ ημερών στην περίπτωση ημερών με 

DR event. Σε αντίθεση με την τρέχουσα μεθοδολογία, όπου η επιλογή ημερών γίνεται με βάση το κριτήριο 

του ημερήσιου μέσου όρου κατανάλωσης, κρίνουμε πιο λογικό η επιλογή ημέρων να γίνεται με βάση την 

υψηλότερη κατά μέσο όρο κατανάλωση για τις ώρες που αντιστοιχούν στη χρονική διάρκεια του DR 

event. Επιπλέον, η αναθεώρηση των καταναλώσεων σε περίπτωση επιλογής ημέρας με DR event (Βήμα 

5) κρίνεται απαραίτητη από μέρους μας. Παραθέτουμε σχετικό παράδειγμα: 

Έστω οτι ένας συμμετέχοντας ενεργοποιείται για DR όλες τις καθημερινές ημέρες από τις 45 για το 

διάστημα 9:00-10:00. Εάν οι Χ ημέρες προσδιορίζονται με βάση τον ημερήσιο μέσο όρο κατανάλωσης 

υπάρχει ο κίνδυνος να επιλεγούν ημέρες όπου το φορτίο έχει επιλεγεί για DR στο διάστημα 9:00-10:00 

με αποτέλεσμα να προκύψει πολύ χαμηλό φορτίο αναφοράς για το Συμμετέχοντα. Για τον λόγο αυτό 

προτείνουμε ο μέσος όρος να υπολογίζεται για την διάρκεια του DR event και όχι για ολόκληρη την 

ημέρα.  

Επιπλέον εξηγούμε γιατί κρίνεται απαραίτητη από μέρους μας η αναθεώρηση καταναλώσεων του 

Βήματος 5: 

Έστω και πάλι οτι ένας συμμετέχοντας ενεργοποιείται για DR όλες τις καθημερινές ημέρες από τις 45 για 

το διάστημα 9:00-10:00. Για την επιλογή των Χ 5 ημερών έχει υπολογιστεί ο μέσος όρο κατανάλωσης στο 

διάστημα 9:00-10:00, ώστε στη συνέχεια να υπολογιστεί το αρχικό baseline. Ωστόσο, επειδή η ώρα αυτή 

είναι ώρα που το φορτίο μειώνει κάθε μέρα κατανάλωση λόγω DR, ακόμη και στους 5 μέγιστους μέσους 

όρους θα προκύπτει ένα χαμηλό φορτίο αναφοράς. Αυτός ο τρόπος υπολογισμού αποτρέπει τον 

Συμμετέχοντα να δηλώσει προσφορά για την ώρα 9:00-10:00, καθώς το φορτίο αναφοράς είναι πολύ 

χαμηλό κάτι που θα οδηγήσει σε σημαντική απόκλιση ενεργοποίησης. Δηλαδή, παρόλο που φαίνεται ότι 

το Σύστημα έχει ανάγκη ευελιξίας την ώρα 9:00-10:00, από ένα σημείο και μετά εμφανίζεται οικονομικά 

ασύμφορο και πρακτικά ανέφικτο για το φορτίο να συμμετέχει. 

Για το λόγο αυτό προτείνεται τις περιόδους των DR event να γίνεται αναθεώρηση της κατανάλωσης 

προσαυξάνοντας την μετρούμενη κατανάλωση με το αντίστοιχο σήμα ενεργοποίησης DR. Πιστεύουμε 

οτι με τον τρόπο αυτό αποτυπώνεται ορθά ο υπολογισμός φορτίου αναφοράς και στην περίπτωση με DR 

event. 
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Βήμα 10 : Προτείνουμε ο υπολογισμός του ιστορικού μέσου όρου αναφοράς  του χρονικού παραθύρου 

να υπολογίζεται βάση των ημερών Χ  που έχουν ήδη προσδιοριστεί στο Βήμα 7. Δεν μας φαίνεται λογικό 

να λαμβάνονται υπόψιν διαφορετικές ημέρες με διαφορετικά προφίλ καταναλώσεων για το αρχικό 

φορτίο αναφοράς και για το μέσο όρο του χρονικού παραθύρου διόρθωσης. 

 

 

Βήματα μεθοδολογίας 

1. Χρησιμοποιούνται δεδομένα 45 ημερών πριν την ημέρα αναφοράς. 

2. Από αυτές απαιτούνται 10 μέρες αν η ημέρα αναφοράς είναι καθημερινή, ενώ 3 αν είναι ΣΚ ή 

αργία. Αν η μέρα εξέτασης είναι καθημερινή επιλέγονται καθημερινές, αν είναι Σάββατο 

επιλέγονται μόνο Σάββατα, ενώ αν είναι Κυριακή ή αργία, επιλέγονται μόνο Κυριακές και αργίες. 

3. Πρώτα επιλέγονται ημέρες χωρίς DR event. Λαμβάνονται υπόψη οι ημέρες με σειρά 

παλαιότητας (πιο πρόσφατες ημέρες επιλέγονται πρώτες). Οι ημέρες  αυτές ορίζονται ως Y days. 

Σε περίπτωση που δεν συμπληρωθεί ο αριθμός των 10 ημερών αλλά συμπληρωθεί  αριθμός 

ημερών ίσος ή μεγαλύτερος των 5, τότε χρησιμοποιούνται όσες ημέρες βρέθηκαν για τον 

υπολογισμό του Baseline. 

4. Επιλέγονται από τις Υ ημέρες, οι ημέρες οι οποίες έχουν τον μεγαλύτερο μέσο όρο κατανάλωσης 

στα αντίστοιχα Positions με το event.  

5. Αν δεν συμπληρωθούν 5/2 ημέρες, τότε χρησιμοποιούνται ημέρες με DR event  ώστε να 

συμπληρωθούν οι επιλέξιμες ημέρες Χ. Σε αυτή την περίπτωση γίνεται μια αναθεώρηση 

καταναλώσεων ώστε να συνυπολογίζεται το τυχόν σήμα ενεργοποίησης στο εξεταζόμενο 

position. Συγκεκριμένα, για κάθε ημέρα στο διάστημα εξέτασης των 45 ημερών η κατανάλωση 

κάθε 15 min περιόδου θα αυξομειωθεί με τυχόν σήμα ενεργοποίησης που είχε λάβει το φορτίο 

εκείνη την περίοδο από τον ΑΔΜΗΕ. Με τον τρόπο αυτό αναθεωρείται η κατανάλωση των 15 min 

με DR event, ώστε να αποτυπώνουν σωστά την αρχική κατανάλωση κάθε περιόδου ανεξαρτήτως 

του DR event. 

6. Εφόσον ολοκληρωθεί η αναθεώρηση καταναλώσεων στο Βήμα 5,  η επιλογή των ημερών με DR 

event που απαιτούνται για να συμπληρωθεί ο αριθμός των Χ ημερών (5/2), προκύπτει 

επιλέγοντας μέσα από το χρονικό παράθυρο των 45 ημερών, τις ημέρες με DR event με την 

υψηλότερη κατά μέσο όρο κατανάλωση στα positions που αντιστοιχούν στη χρονική διάρκεια 

του DR event.  

7. Συνεπώς προσδιορισμός των Χ ημερών προκύπτει συνδυάζοντας τα Βήματα 4,5 & 6.  

8. Υπολογίζονται οι μέσοι όροι ανά position των ημερών που υπολογίστηκαν στο (7). Το μέγεθος 

ορίζεται ως το αρχικό Baseline. 

9. Προσδιορίζεται το χρονικό παράθυρο (Adjusted Window), το οποίο είναι το συνεχόμενο 3ωρο 

που αντιστοιχεί πριν το DR event και δεν έχει άλλη ενεργοποίηση μέσα στο 3ωρο. 

10. Για το 3h που προσδιορίζεται στο Βήμα 9 υπολογίζεται ο μέσος όρος κατανάλωσης στις 

αντίστοιχες Χ ημέρες που έχουν καθοριστεί στο Βήμα 7. 

11. Υπολογίζεται ο μέσος όρος των μετρήσεων του Adjusted Window για την ημέρα εξέτασης. 

12.  Υπολογίζεται η διόρθωση Baseline (AdjustBL) ως η διαφορά του (11) μείον το (10) 

13. Τέλος για τον υπολογισμό του Baseline, το AdjustBL προστίθεται σε κάθε ένα από τους μέσους 

όρους που υπολογίστηκαν στο (8) που αντιστοιχούν στο DR event της ημέρας αναφοράς. 
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